

用足冬奥遗产 做好冰雪赛事

张家口市加快推进冬奥场馆赛后利用

本报讯(记者 周强)10月20日,2023年全国冰雪项目竞赛工作会议在首都体育馆召开,会上学习了国家体育总局关于赛事安全、赛风赛纪、反兴奋剂等相关文件,总结了2022-2023赛季全国冰雪项目竞赛工作,公布了2023-2024赛季全国冰雪项目赛历,部署了2023-2024赛季全国冰雪项目竞赛工作。张家口市体育局等3家单位作为2022-2023赛季全国冰雪项目赛事承办单位代表就加快推进冬奥场馆赛后利用,承办举办国际国内冰雪项目专业赛事方面取得的成绩和经验做法作了典型发言,交流办赛经验。

作为冬奥城市,承办举办冰雪赛事是张家口冬奥场馆赛后利用的现实需求。该市体育局依托丰厚的冬奥遗产,加快推进场馆赛后利用,积极申办举办国际国内冰雪项目专业赛事,努力打造全国冰雪项目高端赛事集聚区,全面推动后奥运经济发展。2022-2023赛季承办举办了全国跳台滑雪冠军赛、全国自由式滑雪障碍追逐锦标赛、全国自由式滑雪空中技巧锦标赛等13项国家级专业赛事,办赛能力显著提升,赛事影响力不断扩大,冬奥场馆本体功能得到充分利用。

着力实现场馆利用最大化,以高标准场地设施服务赛事。冬奥会后,张家口拥有4个冬奥竞赛场馆,周边还有10个大型滑雪场,场馆配套设施非常完善。此

外,还有充足的竞赛器材,这些硬件是办赛的基础。在体育总局冬运中心的大力支持下,张家口市体育局积极沟通协调,为冬奥场馆保留了大部分临建,同时完善功能用房、拖牵缆车等功能,强化场地修建维护保障,完全能够满足流畅的办赛需求。冬奥会体育器材在采购前即考虑了冬奥会后办赛需求,同时还有针对性地选派人员学习培训,掌握了各类器材的使用维护办法。冬奥会后,张家口市体育局专门成立了大型体育赛事管理中心,将冬奥会器材划拨大赛中心使用,选派专人负责器材保管,及时做好器材检修和维护保养,不断补充更新器材库,尤其是对特殊需求、个性化定制的器材设备进行补充,消耗类器材及时补充缺口,为赛事提供了高质量竞赛器材保障。

积极推动人才培养最大化,以高素质办赛团队服务赛事。为实现自主办赛,张家口市体育局定期开展人才交流培训,解决“办赛人才从哪里来”的问题。冬奥会后,建立起了属地裁判员队伍,储备竞赛组织人才近600名。目前在高山滑雪、自由式滑雪、单板滑雪、跳台滑雪、越野滑雪等项目上已具备了独立办赛的能力。每赛季前举办裁判员培训和考核,做到执裁赛事的裁判员全部业务过关,持证上岗。在现有骨干裁判员的基础上,常态化与河北体育学院、张家口学院合作,每年雪

季从每个学校挑选50名大学生到市体育局实习,主要服务冰雪赛事的举办,组成了常态化办赛队伍。同时,在该市开展的专业赛事、品牌赛事、城市联赛、小规模赛事“四类赛事”中提供更多的实践机会,以赛代训,不断提升竞赛组织和竞赛保障团队业务水平。出台了《张家口市体育竞赛裁判员管理办法实施细则》《张家口市裁判员培训考核实施细则(试行)》,建立了科学、规范、系统的管理制度。严把考评、认证关口,考培分离,宽进严出。推荐优秀裁判员参加总局冬运中心、省体育局组织的培训,畅通晋升通道,进一步提高业务能力。

努力实现经费使用最大化,以全面高效的统筹解决办赛资金。张家口市体育局高度重视场馆赛后利用,坚持讲政治、顾大局,集中优势力量为申办举办赛事提供资金支持,积极争取赛事补贴,制定出台赛事补助管理办法,加大赛事市场化运作,在每个赛季前统筹各家雪场,开展长期合作,签订协议,降低场地、服务保障等方面的办赛成本。同时对有条件的赛事开展市场化运作,通过招商补充办赛资金。

目前,2023-2024赛季赛历已公布,张家口市将继续承接全国单板滑雪U型场地技巧锦标赛、全国高山滑雪冠军赛等多项赛事,努力推动场馆赛后可持续利用,打造全国冰雪项目高端赛事集聚区。

瞄准冬奥会 赛季夺首金

林孝俊夺得短道世界杯蒙特利尔站混合接力金牌

本报讯(记者 周强)10月21日进行的2023-2024赛季短道速滑世界杯加拿大蒙特利尔站比赛中,中国队夺得2000米混合接力冠军,这也是中国短道速滑队新赛季首金,我省运动员林孝俊出场参赛。

混合接力决赛颇为波折。中国队派出林孝俊、刘少林、公俐、臧一泽出战,但林孝俊在比赛开始后不久摔倒受伤,摔倒的时候林孝俊排名第一,被身后的韩国队选手撞了一下胳膊,站起来之后一直捂着胳膊,表情痛苦。意外发生后,裁判吹停比赛并决定重赛。中国队启用刘少昂顶替林孝俊参

赛。再次出发后,中国队并没有让意外打乱节奏。一路领先,并第一个到达终点。韩国队以0.083秒的劣势位居第二,意大利队位列第三。

中国短道速滑队获得了2000米混接的金牌,颁奖仪式现场,林孝俊也登上了领奖台。

错失了北京冬奥会,林孝俊把目标锁定在米兰冬奥会,期待他2026年在意大利有更加精彩的表现。

据了解,蒙特利尔站是新赛季短道速滑世界杯首站。本赛季世界杯共有六站,其中第三站将于12月在北京举行。

上演速度与激情 共筑亚洲轮滑梦

第19届亚洲轮滑锦标赛在北戴河开幕

本报讯(记者 周强)10月22日晚,第19届亚洲轮滑锦标赛开幕式在河北省秦皇岛市北戴河轮滑运动中心举行。本届比赛共设置速度轮滑、自由式轮滑、花样轮滑、单排轮滑球、双排轮滑球五大竞赛项目,将产生94枚金牌。

首场比赛于10月20日率先开赛,来自中国、中国香港、韩国、印度、伊朗等12个国家、地区近1000名选手参赛,参赛人数创历史之最。截至22日,速度轮滑场地赛已提前结束。在速度轮滑场地赛的20个小项中,中国队共获得9金8铜。

本届轮滑锦标赛由亚洲轮滑联合会、大洋洲轮滑联合会主办,国家体育总局社会体育指导中心、中国轮滑协会、河北省体育局、秦皇岛市人民政府承办,河北省体育局社会体育中心、秦皇岛市体育局、北戴河区人民政府协办。

亚洲锦标赛是代表亚洲最高水平的轮滑赛事。作为赛事承办地的北戴河区从2005年开始全面推动轮滑运动发展,连续19年打造享誉国际的“北戴河轮滑节”,开幕式上亚洲轮滑联合会向秦皇岛市颁发了杰出贡献奖。

冰上翩翩起舞 激发冰雪热潮

2023年大众冰雪联赛花样滑冰比赛举办

本报讯(记者 张月霞)10月21日-22日,由河北省体育局、河北省冰雪运动协会主办,沧州市体育局承办的“2023年河北省大众冰雪联赛花样滑冰比赛暨京津冀花样滑冰邀请赛”在沧州市气膜滑冰馆成功举办。

本次比赛设表演自由滑、成人冰舞两个项目,分设“儿童组(男子、女子)”、“少年组(男子、女子)”、“青年组(男子、女子)”、“成年组(男子、女子)”。共吸引来自河北省、北京市和天津市的30余名运动员参赛,其中沧州市共有6名选手参赛。经过激烈角逐,各组别名次各归其主。

本次比赛是认真贯彻落实习近平总书记发展后奥运时期冰雪运动指示精神的重要举措,旨在推动冰雪运动向纵深普及发展,激发广大群众参与冰雪运动的热情。活动的成功举办,引导广大群众特别是青少年踊跃参与冰雪运动,增强了冰雪健身意识,夯实了后奥运时期冰雪运动发展的群众基础,营造了群众参与冰雪运动的良好氛围。

